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Časopis pro právní vědu a praxi v tomto roce prochází obdobím změn. Ty formální jsou 
zřejmé na první pohled: změnil se formát časopisu i jeho sazba a v záhlaví článků se ob-
jevují identifikátory ORCID a DOI. Uvedené úpravy jsou nesporně přínosem a zvyšují 
pohodlí čtenářů i autorů.
Z pohledu samotného obsahu až tak významné nejsou; nikdo nečte časopis (a ani v něm 
nepublikuje) kvůli komfortnímu formátu, příjemnější sazbě či přesnějším bibliografic-
kým informacím.
Pro obsah jsou relevantní ty změny, které zvnějšku obvykle vůbec patrné nejsou. Počet 
zájemců o publikaci v našem časopise neustále roste, což prokazují poměry mezi přija-
tými  a odmítnutými příspěvky u každého čísla. Nově ustavená  redakční  rada má  tedy 
z čeho vybírat.
S tím souvisí i další a drobnější obsahový posun, který někteří autoři nepřivítají s nad-
šením.  Spočívá  v kritičtějším  přístupu  redakce  k recenzím  do budoucna.  V českém 
prostředí se vyvinula zvláštní podřadná odrůda těchto „recenzí“, která je spíše narych-
lo  spíchnutou anotací. Pro čtenáře  je přínosná zhruba stejně  jako zběžné prolistování 
obsahu:  z takových  „recenzí“  se dozvíme,  že autor/autoři  působí  v instituci X,  knihu 
vydalo nakladatelství Y, má tolik a tolik stran, v kapitole první se píše o tom, ve druhé 
o onom - a závěr je na str. 221. To vše pak korunuje instrukce typu „kniha by neměla 
chybět v knihovně žádného advokáta/soudce/notáře/všech“ (nehodící se škrtněte). Vý-
sledkem je pak text, který čtenáři přeskakují.
Kvalitní  recenze  obvykle  poznáme podle  toho,  že jsou  často  samy o sobě odborným 
příspěvkem, který vyvolává diskuse a může být citován tak, jako jakýkoliv jiný odborný 
článek. Kvalitní recenze obsahují např. analýzu ústředních myšlenek díla a rozbor jeho 
koncepce, připomínky k autorovým názorům i zvolené metodologii, věcnou polemiku 
s autorem, případně doplnění jeho stanoviska či hodnocení přínosu publikace pro dok-
trínu. Nejde tedy vůbec o lehký „žánr“ – naopak, vyžaduje perfektní orientaci v oboru. 
Doufám, že právě takové recenze se budou v našem časopise objevovat častěji.
Závěrem příznivá zpráva: před několika dny byl Časopis pro právní vědu a praxi zařazen 
do databáze European Reference  Index  for  the Humanities  (ERIH),  což v aktuálním 
systému hodnocení vědy a výzkumu (se kterým se skřípěním zubů musíme chtě nechtě 
pracovat) přinese větší bodovou dotaci za každý článek.
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